Номенклатура углеводородов.
Чтобы назвать органическое вещество нужно:
1. Найти самую длинную углеродную цепочку (она выделена красным):
[image: http://im7-tub-ru.yandex.net/i?id=48091979-02-72&n=15]то, что не вошло в цепочку, называется заместителем или радикалом
Метил – радикал (СН3)
2. Теперь нумеруют цепочку с той стороны, ближе к которой находится заместитель (радикал). Нумеруют арабскими цифрами.
   1      2      3      4
[image: http://im7-tub-ru.yandex.net/i?id=48091979-02-72&n=15]
3. В начало названия ставятся названия заместителей (здесь заместитель метил) и перед ними ставят цифру – номер углеродного атома, у которого он стоит. Названия радикалов: СН3 – метил; С2Н5 – этил; С3Н7- пропил
2 – метил
4. За названием заместителей ставят название длинной углеродной цепи, она у нас из 4 атомов. Вещество из 4 атомов (С4Н10) имеет название бутан.
2 – метилбутан.
5. Если одинаковые заместители повторяются у одного и того же атома углероду, то цифру повторяют, а к названию заместителя добавляют приставки: два одинаковых заместителя – приставка ди, три заместителя – приставка три, 4 – тетра. 
  1      2      3       4
[image: http://im5-tub-ru.yandex.net/i?id=117365247-54-72&n=15]
2, 3 – диметилбутан


[image: http://im3-tub-ru.yandex.net/i?id=102235780-28-72&n=17]
2,2 – диметил бутан


6. Названия органических заместителей ставятся в название в порядке их усложнения. Сначала метил, затем этил и т.п.
    5      4      3        2      1
[image: Картинки]

2 – метил – 3 – этилпентан

7. В органических веществах могут быть неорганические заместители: NO2  - нитро;  NH2 – амино; F – фтор;  Cl – хлор;  Br- бром;     I – йод.  Неорганические заместители ставятся в название перед органическими. Галогены указывают в названии в порядке уменьшения электроотрицательности.
           СН3

СН3 – С – СН3      2 – хлор – 2 – метилпропан
           Cl
8. Если в составе углеводорода присутствуют кратные связи, то углеродную цепь нумеруют с того конца ближе к которому находится кратная связь. А в названии самой длинной углеродной цепи меняют окончание ан на то окончание, которое соответствует классу соединения и далее цифрами указывают номера атомов углерода за которыми стоит кратная связь.
	Класс
	Окончание

	Алканы 
	ан

	Циклоалканы 
	цикло    ан

	Алкены 
	ен

	Алкадиены 
	диен

	Алкины 
	ин

	Арены 
	бензол
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2 – метилбутен - 1

[image: http://im6-tub-ru.yandex.net/i?id=76108723-42-72&n=21]2 – метилбутадиен – 1,3

Примеры:
[image: формула]
2, 2, 4- триметилпентан 
[image: формула]
2, 3, 6- триметилгептан 
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